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В сучасних умовах єдиних вимог до одягу немає, це зумовлено тим, що не існує діючого нормативної 

документації та вимог до медичного одягу. Проте, ринок медичного одягу та матеріалів для його виготовлення дуже 

стрімко розвиваються. Це зумовлено потребами медпрацівників почувати себе комфортно в своєму одязі, а, 

відповідно, пацієнтам отримувати позитивні емоції при спілкуванні з ними. 

Попри всі наявні особливості соціально-економічних перетворень в українському суспільстві, приватні 

підприємства з виготовлення спецодягу намагаються забезпечити відповідність всім споживчим вимогам до нього.  

Беручи до уваги можливість його виробництва як в умовах індивідуального замовлення окремими 

споживачами, так і для цілих клінік, наразі визрів новий напрямок в проектуванні – це створення корпоративного 

медичного одягу. Основний сегмент ринку цього виду одягу займають здебільш вироби виготовлені із закордонних 

тканин та трикотажних полотен. Незважаючи на труднощі у швейній галузі, українські виробники одягу 

намагаються виготовляти конкурентоспроможні вироби із тканин європейських брендів.  

Однією з найважливіших умов успішного проектування медичного одягу є системний підхід до вирішення 

проектних задач, а саме з вибору найкращого технічного, ергономічного чи естетичного рішення на основі 

врахування всіх споживчих вимог та обмежень з боку нормативної бази.  

Авторські дослідження проектних розробок спецодягу для захисту працюючих від шкідливих та 

небезпечних виробничих факторів та проведений аналіз наукових джерел з проблем проектування медичного одягу 

для різних категорій медпрацівників дає можливість констатувати, що проектні технології такої групи одягу 

базуються на принципах [1,2,3,4]: 

- вивчення вихідних вимог конкретних умов експлуатації даного одягу, враховуючи спеціалізацію 

медичного працівника; 

- розробка ескізного проекту з обґрунтуванням пропонованого конструктивного, технологічного і 

естетичного рішення.  

Констатуємо, що до основних етапів процесу проектування медичного одягу відносять:  

1. Класифікація вихідних вимог для заданого асортименту медичного одягу з врахуванням умов 

експлуатації та специфіки прийому, лікування і відповідного супроводу пацієнтів. 

2. Дослідження захисних, гігієнічних та експлуатаційних властивостей визначеної групи матеріалів, з 

можливістю встановлення найкращих, на основі аналізу відповідності їх властивостей основному функціональному 

призначенню. 

3. Підбір функціонально-конструктивних рішень основних вузлів медичного одягу та встановлення 

найбільш вдалих та оптимальних з точки зору продуктивності виготовлення виробів в умовах певних виробничих 

потужностей.  

4. Розробка ескізів на основі відібраних функціонально-конструктивних та художньо-композиційних 

рішень, направлених на створення корпоративного іміджу конкретного медичного закладу. 

5. Дизайнерська модифікація медичного одягу на основі вдосконаленої методики та реалізація в системі 

автоматизованого проектування одягу (САПРо). 

6. Виготовлення експериментальних взірців з метою проведення дослідження виробів в реальних умовах 

експлуатації з прогнозуванням необхідності технологічного переоснащення та/або використання існуючого 

оснащення підприємства з метою оперативного освоєння нової продукції. 

Аналізуючи діючу в Україні нормативну документацію на види медичного одягу, матеріали, процеси та 

методи випробувань і контролю констатуємо: 

- пропоновані в діючих ГОСТ 24760, ГОСТ 25194, ГОСТ 23134 моделі жіночого та чоловічого одягу доволі 

типізовані, не відображають сучасність у покроях, членуваннях та декоруванні;  

-  наявна нормативна база слабо переглянута з боку пропозицій сучасних конструкцій медичного одягу, 

конструкцій деталей та способів їх з’єднання;  

-  заявлені в нормативній документації види матеріалів для медичного одягу (ГОСТ 6309, ГОСТ 29298, 

ГОСТ 11518) не відображають сучасність як з боку експлуатаційної надійності, так і з боку естетичної направленості. 

З іншої сторони, обмеженість кольорової гами матеріалів, менші показники ресурсу, зокрема рекомендація 

матеріалів меншої поверхневої щільності ніж є в сучасних матеріалах не матиме експлуатаційної надійності, яка є 

бажаною з огляду на умови праці медичного персоналу різних спеціалізованих відділень.  

Зважаючи на те, що медичні працівники у своїй діяльності можуть піддаватися впливу багатьох чинників, 

небезпечних для їх здоров'я, авторами умовно згруповано та візуалізувано фактори впливу на медпрацівника (рис. 1). 

Зокрема, до фізичних факторів віднесені іонізуюче і неіонізуюче випромінювання, ультразвук, лазерне 

випромінювання, шум, вібрація тощо. Хімічні фактори – це високоактивні лікарські препарати, хімічні речовини та 

дезінфікуючі засоби. Біологічними факторами вважаються патогенні та умовно-патогенні мікроорганізми. 



05.18.00 Технологія харчової та легкої промисловості 

47 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рисунок 1 - Взаємозв’язок впливових факторів на медпрацівників. 
Крім цього, мають місце нервово-емоційні (інтелектуальне й емоційне напруження, змінна робота, часто 

при дефіциті часу і в екстремальних ситуаціях) та ергономічні фактори, як тривала робота у вимушеній позі при 

веденні довготривалих процедур чи при експлуатації певного спецобладнання. 

Отже, знаючи умови праці вузькопрофільних спеціалістів та специфіку їх роботи актуальною є розробка 

такого одягу, який сприятиме взаєморозумінню між лікарем і пацієнтом, що є запорукою успішного лікування. 

Враховуючи основну функцію медичного одягу (захисну) та специфіку роботи медперсоналу, матеріали 

повинні мати спеціальні обробки (крово- та водовідштовхування, кислотостійкість, стійкість до автоклавування, 

дезінфікуючих речовин тощо), а сама захисна функція спецодягу має забезпечуватись і його конструкторсько-

технологічними особливостями щодо топографії впливу шкідливих факторів: раціональне розміщення 

функціональних елементів, надійність основних з’єднань деталей, додаткові трансформуючі елементи (накладні 

деталі, окремі вироби з можливістю їх заміни). Водночас вагомим залишається комфортність одягу, яка 

забезпечуватиметься також гігієнічними показниками матеріалів і в деякій мірі дозволяє зменшити негативний 

вплив зовнішніх факторів на працездатність медпрацівника.  

Отже, проектування медичного одягу потребує врахування специфіки робіт, забезпечення максимального 

комфорту та свободи рухів як в динаміці так і в статиці, а також зручність використання окремих елементів одягу та 

його відповідність утилітарним потребам, які забезпечуються естетичними властивостями. Основними 

показниками цих властивостей є: показники груп функціонально-конструктивної доцільності, цілісності та 

раціонального членування форми, композиційне вирішення, відповідність колористики матеріалів, оздоблення, 

сучасним тенденціям моди і корпоративному іміджу. 

В роботі здійснено систематизацію споживчих вимог до медичного одягу та проведено їх ранжування для 

одягу персоналу різних спеціалізованих відділень. Передумовою для акцентування вимог лікарів конкретних 

спеціалізацій стало детальне вивчення специфіки умов праці та опитування лікарів педіатричних відділень щодо 

пріоритетів конкретних функцій одягу. Встановлено, що показники таких властивостей одягу як захисні, гігієнічні 

та естетичні і психофізичні в цілому займають перші позиції бажаності серед медперсоналу. Також, актуалізованими 

є дослідження впливу кольору на людину з метою подальшого удосконалення конструкторської підготовки 

процесів виробництва та розроблення основних конструктивно-технологічних рішень медичного одягу для лікарів 

педіатричних відділень.  
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